

**„Csöppnyi Esély” Óvodai Alapítvány**

**„Infrastrukturális fejlesztés”**

**címmel írt**

**PÁLYÁZATÁNAK**  
**szöveges beszámolója**

Készítette:

Gólyáné Kaszás Erzsébet

**Szöveges beszámoló:**

A Budapest Főváros III. kerület Önkormányzat Képviselő-testületének 281/2020.(IV.24.) határozat alapján infrastrukturális fejlesztésre adományozott 1.000.000 Ft, azaz Egymillió forint támogatást a Csöppnyi Esély Óvodai Alapítvány, a támogatott óvoda nevelőtestülete véleményének kikérése után a Bárczi Géza u. 1. sz. alatti óvodaépület udvari játékeszközeinek fejlesztésére/bővítésére kívánta felhasználni.

Az óvoda játszóudvarán lévő mászóakák, mozgásfejlesztő eszközök többsége már balesetveszélyessé vált, indokolt volt néhány újabb eszköz beszerzése. Sajnos a 200 férőhelyes óvoda udvari játékeszközeinek fejlesztése jelentős terhet ró az intézmény költségvetésére (pontosabban nem biztosít lehetőséget), így az alapítványon keresztül támogatás nagy segítséget adott a fejlesztésre/korszerűsítésre.

Mivel ilyen nagy összegű támogatást még sohasem kapott az alapítvány, illetve az óvoda, így úgy gondoltuk, hogy nem apróznánk el az összeget, hanem egy nagyobb, komplex mozgásfejlesztő mászórendszerrel vásárolnánk a támogatásból.

Több lehetőséget megvizsgálva döntöttünk a Jungle Gim mászóka család elemeinek megvásárlása mellett. Ezekből az elemekből egy teljes mászórendszer/mászóvár kialakítható. Ez a játékvár rendszer többféle mozgáslehetőséget (falmászás, egyensúlyozás, függeszkedés, hitázás, csúszdázás) biztosít, tovább bővíthető a későbbiekben, illetve elemei cserélhetők.

Az eszköz birtokba vétele sajnos elhúzódik. A vár telepítésére több okból csak tavasszal kerül sor, mivel a faanyag szakszerű „leápolása” elég időigényes, valamint az eladó cég a telepítést csak február vége március közepe körüli időpontra vállalta időjárás függvényében. Így a biztonságos telepítés és a telepítéshez szükséges további anyagiak (kb. 600.000 Ft) megszerzése miatt március végére-április elejére tervezzük a telepítést (a téli időszakban egyébként sem tudják óvodásaink kellő mértékű biztonságban használni a mászóvárat).

A biztonságos használathoz a mászóka alatti ütécscillapítást is ki kell alakítani, amit jelen esetben szülői, munkatársi támogatással, társadalmi munkával kívánunk megoldani.

Sajnos csak homokággal tudjuk ezt megoldani, mivel a korszerű gumitéglás ütéscsillapítás közel 2.000.000 Ft lenne.

Munkatársaim különböző pályázati lehetőségek felkutatásával igyekeznek az alapítvány vagyonát növelni, hogy minél jobb feltételeket tudjunk biztosítani óvodánkat választó gyermekeink számára.

A komplex mászóvár elemeinek megvásárlásán kívül még egy láncos egyensúlyozó híd is került beszerzésre a támogatás fennmaradó részéből. Így a nagy alapterületű udvar távolabbi részére is kerülhet egy új játékeszköz.

A gyermekek általi birtokbavételről a későbbiekben fényképes, illetve videófelveteles beszámolót küldünk az önkormányzat sajtóreferensének.

Óvodásaink és munkatársaink nevében köszönjük a támogatást.

Budapest, 2021.01.13.

***Támogató segítségüket köszönjük!***

Köszönettel:

*Gólyáné Kaszás Erzsébet*

Gólyáné Kaszás Erzsébet  
kuratórium elnöke



*Branda Beáta*

Branda Beáta  
a nevelőtestület nevében



Minden gyerek szeret játszani. Az életben fontos szerepet tölt be a játéktevékenység, ugyanis számos olyan készség és képesség fejlődésére pozitív hatással van, melyek a későbbi élet során nélkülözhetetlenek, nem véletlenül a gyermekkor legfontosabb értéke és fejlesztő tevékenysége.

A szabad térben elhelyezett mászókából, hintából, különböző fejlesztő eszközökből összeállított komplex játékeszköz nem csak a fizikai fejlődésre van jótékony hatással, hanem a lelki fejlődésre, az önbizalomra és a személyiségfejlődésre is pozitívan hat.

A mászóka a társas érintkezés fontos színtere a gyermekek számára, ahol próbálgathatják társas készségeiket és szerepeiket, **gyakorolhatják** hogyan kapcsolódhatnak ismeretlen, idősebb vagy fiatalabb társaikhoz. Egy olyan hely, ahol lehetőségük nyílik a szerepek és szabályok gyakorlására is.

Változatos nagymozgásos tevékenységeket biztosít a gyermekeknek, mint a futás, a mászás, ugrás és a lendülés, mellyel fejlődik a mozgáskoordinációjuk. Ezek a tevékenységek nem csak a gyermek fizikai erejére és koordinációjára vannak pozitív hatással, hanem a központi idegrendszer éérésére is kedvezően hatnak.

Napjainkban még nagyobb szerepe van az ilyen jellegű, különböző összetételű mászókáknak a gyermekek életében, mint eddig bármikor. A gyermekek napjainak jelentős részét a különböző technológiai eszközök használata teszi ki, így az agy bizonyos területei, mint a vesztibuláris (egyensúlyozó), taktilis (tapintás) és a proprioceptív (különböző testrészek testhez viszonyított helyzetének érzékelése) rendszer nem kapnak kellő mértékű ingerlést. A játszótéren eltöltött idő: a hintázás, a csúszdázás, a mászás mind hozzájárulnak ezen rendszerek optimális fejlődéséhez. Az eszközök használatával javul a két agyfélteke közötti kapcsolat is, melynek köszönhetően az iskolás években a tanulási-megismerési mechanizmus is könnyebben fog működni.



Kisgyermek részére ajánlott, nagyon hatékony egyensúlyozó, ügyességfejlesztő mozgáskoordinációs játékszer.



**„Csöppnyi Esély” Óvodai Alapítvány**

**„Pedagógiai Program megvalósítása”**

**címmel írt**

**PÁLYÁZATÁNAK**  
**szöveges beszámolója**

Készítette:

Gólyáné Kaszás Erzsébet

A Budapest Főváros III. kerület Önkormányzat Képviselő-testületének 281/2020.(IV.24.) határozat alapján Pedagógiai Program megvalósítása adományozott 500.000 Ft, azaz Ötszázezer forint támogatást a Csöppnyi Esély Óvodai Alapítvány, a támogatott óvoda nevelőtestülete véleményének kikérése után az óvodához tartozó 4 óvodaépület szakmai játékeszközeinek fejlesztésére/bővítésére kívánta felhasználni.

Intézményünk így a támogatást a Pedagógiai Program hatékonyabb megvalósításához a meglévő szakmai eszközállomány bővítése/fejlesztése kapcsán az anyanyelvi neveléshez, dramatizáláshoz, gátlások feloldásához leginkább használatos eszközeink – a bábok, maszkok, fejdíszek, jelmezek - bővítését tűzte ki célul.

A gyermekek által leginkább kedvelt mesék, történetek szereplőinek bábalakját, fejdíszes, maszkos megjelenítését lehetővé tevő kiegészítő eszközöket vásároltunk a támogatásból.

Az óvodás korosztály számára nemcsak az anyanyelvi nevelés fontos eszköze, de a pszichológia területén is gyakran használatos. A gátlások feloldásában, az önkifejezés különböző módjának gyakorlásában az agresszió kezelésében is nagy jelentőséggel bír.

Óvodánk nagy számban lát el sajátos nevelési igényű gyermekeket. Számukra fontos egyes szerepekkel, „állatfigurákkal” való azonosulás, melyek a bábok, fejdíszek, jelmezek „mögé való bújás”-sal valósulhat meg, így könnyebbé válik egyéni megsegítésük/fejlesztésük, kifejezetten a beszéd fogyatékkal, autizmussal élők esetében.

A támogatási összegből 138 db fejdísz/maszkot, 51 db kesztyűbábót és 9 méter anyagot tudtunk vásárolni. A vászonból a fejdíszekhez kiegészítő ruhákat készítettünk (pl. kötény, szoknya, pelerin, stb.).

Az eszközök beszerzése a szakmai fejlesztésen kívül a játéklehetőségek bővítését is lehetővé tett, így a kötetlen játékidőben, a szabadjáték kereteink belül is bőséges lehetőséget biztosítanak az anyanyelvi nevelés, a kommunikáció fejlődéséhez/fejlesztéséhez.

***Támogató segítségüket köszönjük!***

Budapest, 2021.01.13.

Köszönettel:



Gólyáné Kaszás Erzsébet  
kuratórium elnöke





Branda Beáta  
a nevelőtestület nevében



## Bábozás

A bábozás elsősorban játék, tehát felhőtlen örömet jelent a gyermekek számára, segítségével játékos módon sajátítanak el ismereteket, teremtenek kapcsolatot a világgal, a közeli és a távoli környezettel, s élményeiket, benyomásaikat játékosan dolgozzák fel.

A bábjáték sokoldalú, komplex hatása miatt nagyon alkalmas módszer a gyermeki személyiség fejlesztésére. Segít a kapcsolatok kialakításában: sok idegen hatás között a gyermekek egy kis bábuval előbb képesek kapcsolatot teremteni, mint az ismeretlen felnőttekkel. A játszó gyermek pedig nemcsak a bábuhoz kapcsolódik, hanem mindenkihez, akit játszótársnak vél, így olyan utat nyit meg gyermek és felnőtt, gyermek és gyermek között, amely addig zárva volt.

A bábu eleven lény benyomását kelti, s így látás, hallás és tapintás élmény formájában nyújtja az ingereket, ezért alaposabb megismeréshez és ismeretszerzéshez vezet.

Fejleszti a beszédkézséget, a ritmusérzékét, segítséget ad a szem-kéz mozgásának összerendezéséhez, továbbá fontos szerepe van a vizuális nevelésben is.

Készségeket és fejlődési szintet mutat: a bábjáték élményeket hordoz, közvetít, átélést jelent. A játék formai részéből meg tudjuk ítélni a gyermek mozgásfejlődését, találékonyságát, megfigyelő- és alkalmazkodóképességét, beszédfejlődésének fokát és minőségét. Ha csoportban játszik, játék közben szociális képessége, érzékenysége nyilvánul meg leplezetlen és természetes formában.

A rejtett agresszió, a fokozott ingerlékenység, a hatalmaskodás, a szeszélyesség, az ellenségeskedés hamar felszínre kerül, ugyanígy a gátoltság, a félnkség, a túlzott engedelmesség és a bohóckodás is.

Növeli az önbizalmat! Mivel önállóságot kíván a gyermektől, ezért önbizalmat, bátorságot ad. A bábu élőként hat, így fejleszti a gyermek érzelmi, akarati életét és fantáziavilágát, tehát jellemet és akaratot formáló eszköz is.

Fejleszti az értelmi funkciót: Gondolkodásának kezdeti formája az érzékelésen, észlelésen alapul. A bábu – amellyel játszani, manipulálni lehet – kedvezően motiválja a gyermek megismerő tevékenységét, sőt, érdeklődését, figyelmét tartósan fenn tudja tartani, ezért az értelmi funkciók fejlesztésének is hatásos eszköze lehet.





Mesefeldolgozás fejábok segítségével

